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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

IGNITRONS UTILISES POUR LA COMMANDE DES MACHINES A SOUDER

PREAMBULE

1) Legs

0

un accord international sur les sujets examinés.
2) Cgs décisions constituent des recommandations internationales et sont agréées €ommye
3) Dlans le but d’encourager cette unification internationale, la C E 1 exprime le vau gue %ous tes C

pdssédant pas encore de régles nationales, lorsqu’ils préparent ces régl

lek recommandations de la C E I dans la mesure ol les conditions nationa
4) O reconnait qu’il est désirable que ’accord international sur ¢e

nationales de normalisation avec ces recommandations da

Comités nationaux s’engagent a user de leur influence dans

l.a présente recomm
a deq fins de commutation, d

projet révisé
tembye 1965.

fi’& SO
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omités d’Etudes
mesure possible

ﬁtés nationaux.

i[és nationaux ne

tale de ces régles

noniser les régles
permettent. Les

itrons utilisés
de puissance.

en 1964. Un
Mois en sep-

Tchécoslovaguie

Etats-Unis d’Amérique

France
Israél

Turquie

Union des Républiques Socialistes Soviétiques
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

IGNITRONS TO BE USED IN WELDING MACHINE CONTROL

FOREWORD

1) The formaj de agreemen he
National ommittees having a special interest therein are
consensus pf opinion on the subjects dealt with.

2) They havelthe form of recommendations for international use and they are accepted by tife
sense.

3) In order t¢ promote this international unification, the I E C expresses the wish thag all §
yet no natipnal rules, when preparing such rules, should use the I E C recommepdatiohs as the{Sundaienta
rules in so|far as national conditions will permit.

ich all the

hational

} that

hving as
or these

4) The desirapility is recognized of extending international agreement on atter: an endéavour to haymonize

national sfandardization rules with these recommendations in so fa
Committegs pledge their influence towards that end.

National

This Rgcommendation has ee 22C, Ignitrons and Excitrgns for
Switching Pyrposes, of TEC Téchnics it > tic Power Convertors.

Drafts were discussed y &ldN; 1x/n 1963 and in Berlin in 1964. An amended
draft was supmitted torthe Nati Sommittees forgpproval under the Six Months® Rule in Sepfember
1965. @

The foll favour of publication:

Japan
Netherlands
4 South Africa
Sweden
Switzerland
Turkey
Germany Inion of Soviet Sacialist Republics
Tsrael United Kingdom

Ttaly United States of America
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IGNITRONS UTILISES POUR LA COMMANDE DES MACHINES A SOUDER

SECTION UN - GENERALITES

1. Domaine d’application

XA

La présente recommandation est applicable aux ignitrons destinés & &tre utilisés dans les
contacteurs électroniques des machines a souder par résistance. TN

2. Termes généraux
2.1 ir de mercure,
teur unidirec~
e et peut étre

2.2 ent immergée

ersée par une

2.3
et permettant
alternatif par
2.4 jpons pour circuils de puissance monophasés
un contacteur 4 ignitrons et le dispositif d’amorgdge approprié.
2.5 ommandepar sontalvéur & ignitrons pour service de soudage & changeur de fréquente (commande
de trois contacteurs 4 ignitrons dans un systéme statique de conveqtisseur de fré-
quernce, ignitrons fonctionnant en redresseurs a service intermittent.
3. Classification des modes de refroidissement des ignitrons

3.1.  Refroidissement naturel

Voir Publication 84 de la CEI, paragraphe 125-1.

32 Refroidissement a eau perdue

Voir Publication 84 de la CEI, paragraphe 125-4.
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2.1

2.2

2.3

2.4

2.5

3.1

3.2

IGN

Scope

ITRONS TO BE USED IN WELDING MACHINE CONTROL

SECTION ONE - GENERAL

This Recommendation applies to ignitrons to be used in electronic contactors for resistance
welding machines. TN

General

An ign
Mercur
reversa

An ign
and ini

Ignitror

Ci
control
current|

Ignitroy

Ignitro

<

ATl
operati

terms

tor is a suitably shaped pin of gbnductiye
fiating an arc when an adequate pg i

contactor

5 for

itor.

pool

for
ding

rons

Classification of cooling methods for ignitrons

Natural cooling

See TEC Publication 84, Sub-clause 125-1.

Tap water cooling

See IEC Publication 84, Sub-clause 125-4.
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3.3 Refroidissement a eau par mélange

Voir Publication 84 de la CEI, paragraphe 125-5.

3.4 Refroidissement par circulation d’eau refroidie d I’eau

Voir Publication 84 de la CEl, paragraphe 125-6.

3.5  Refroidissement par circulation d’eau refroidie & I’air

Voir Publication 84 de la CEl, paragraphe 125-7.

4. Définitions TN\

4.1 | Réglage de phase
Voir Publication 84 de la CEI, paragraphe 131-0.

42 | Commande par igniteurs

Voir Publication 84 de la CEI, paragraphe 131-2

4.3 | Angle de retard o
Voir Publication 84 de la CEI, pargg

"ignition laisse
nonophasée ou

ON DEUX - SOUPAPES

que les données suivantes, telles qu’elles sont définies ci{dessous, soient
bricant. Les définitions ne sont applicables que pour la présente re¢ommandation.

onnées se réferent a la condition sans retard par rapport 3 la commufation naturelle
r ung, charge répartie également entre tous les ignitrons, avec ou sans réglage de phase.

B
51 L ULSSURCC TFrAVETSUrtic

La puissance traversante est la puissance qu’un contacteur a ignitrons fonctionnant comme
interrupteur de puissance peut interrompre dans un circuit 8 commande monophasé. Elle s’obtient
en faisant le produit des valeurs efficaces de la tension en ligne et du courant du contacteur.
La puissance traversante maximale est une caractéristique du type particulier d’ignitron.

5.2 Plage de tension

Pour ’emploi dans les systémes de commande monophasés, une limite supérieure de la
tension en ligne doit &tre spécifiée pour chaque type d’ignitron. La limite inférieure dépend de la
méthode d’amorgage (voir paragraphe 5.8). La méthode d’amorgage par 'anode étant généra-
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3.3

- 34

3.5

4.1

4.2

4.3

4.4

5.1

5.2

Tap water cooling with circulation

See IEC Publication 84, Sub-clause 125-5.

Cooling by water-to-water heat exchanger

See IEC Publication 84, Sub-clause 125-6.

Cooling by water-to-air heat exchanger

See IEC Publication 84, Sub-clause 125-7.

Definitions yAERN

Phase |control

S¢e TEC Publication 84, Sub-clause 131-0.

Ignitoy control

Ste TEC Publication 84, Sub-clause 131-2.

Delay|angle o
Ste IEC Publication 84, Sub-clause J31-3.

Full-cyele conduction duty

Full-cycle conduction duty implies/that the tgnis i cycle
of 18Q° in single-phase welding control) or

WO - VALVES

of rating \(see\T2ah

ollowing data, as defined below, shall be provided by the manu-

cycle conduction duty with equally distributed load on all ignftrons,

Demand

The demand is the circuit-breaking capacity of an ignitron contactor in a single-phase control
system performing as a power switch. It is obtained as the product of the r.m.s. values of line
voltage and contactor current. The maximum demand is a characteristic rating of the particular
ignitron type.

Voltage range

For use in single-phase control systems, an upper limit for the line voltage must be specified
for each ignitron type. The lower limit depends on the firing method (see Sub-clause 5.8). As for
welding control, the method of anode-firing is mainly used, the listed data generally refers to this
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lement utilisée dans les commandes de machines a souder, les données indiquées se rapportent
le plus souvent 2 cette application. Dans le cas de ’amorgage par condensateur, la limite inférieure

de la tension en ligne est donnée par la chute de tension dans ’arc de Pignitron.

5.3 Tension anodique de créte

Dans le service en changeur de fréquence (commande triphasée), les conditions sont analogues
a celles du service en redresseur. Les données correspondantes doivent donc également étre indiquées.

Le terme « tension anodique de créte » est défini comme la valeur de créte de la tension de
régime dans les sens direct et inverse. Il n’est pas tenu compte des surtensions périodiques ou
transitoires de courtes durées.

5.4  Courant anodique de créte

55 Courant moyen

toujours étre calculé pour conduction san ’ 3 i aturelle.

La charge doit &tre limif angle de retard
est nul, il ne résulte aucune on obtient la
valeur de la charge corresponddnt au régl lue sur ’appa-

on utilisé, mais

puissances

étre @
La“fs

oAl

admissible doit

rants de créte);

ersante limite (le courant de créte limite) jusqu’a laquelle| (auquel) cette

ant myyen maximal 4 la puissance traversante maximale (ou au courant de créte maximatl).

calculé. Dans le cas des commandes monophasees il varie generalement comme 'inverse de la
tension en ligne, ¢’est-d-dire que le produit des deux est constant. Le courant moyen ne doit jamais
dépasser la valeur maximale admissible quel que soit I'intervalle de temps choisi, ou, en termes

mathématiques, la quantité

1 (7
[T
T Jo

doit toujours étre égale ou inférieure au courant moyen maximal indiqué, v désignant le temps
de base choisi pour la détermination du courant moyen, et 7 le courant instantané traversant un
ignitron a l'instant ¢.
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5.3

5.4

5.5

5.6

11 —

application. For capacitor-firing, the lower limit of the line voltage is given by the arc-drop of
the ignitron.

Peak anode voltage

In frequency-changer service (three-phase control), the conditions are similar to rectifier duty.
Therefore the relevant data must also be given.

The term “peak anode voltage” is defined as the crest value of the working voltage both in
forward and reverse directions. Recurrent and transient overvoltages of short duration are dis-

regarded.
ﬁk( . When

yAERN

Pedlcanode current

Similarly for frequency-changer service, the peak anode current also\ be

ope ay be
incgeased. The peak anode current is defined as the crest value of the€¥ ing a cycle.
Avd

value of
wh ated for
full

e control
is Full-cycle

con

a ljmited demand pea Qully. igher demands or higher peak currents,
mis

the per-
dicated on a derating curve (see Figure 1, page 21).

a) nt for lower demands (peak currents);
b) drrent limit) up to which this value will hold;
4

braging time

The averaging time is the longest time over which the average current may be calculated.
For single-phase control, it usually varies inversely with the line voltage, i.e. the product of both
is a constant. The average current must never exceed the permissible maximum value irrespective
of any chosen interval or, in mathematical terms, the value

*T
Jf i dt
T Jo

must always be equal or less than the given maximum average current, v denoting the averaging
time and / the instantaneous current passing through one ignitron at the time ¢.
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5.7
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Courant de défaut maximal

Le courant de défaut maximal est la valeur maximale de la surintensité qui peut se produire
dans des cas exceptionnels et qui ne causera pas de dégits permanents & la soupape. Des appli-
cations répétées du courant de défaut maximal peuvent diminuer la vie d’un ignitron.

L’amplitude des courants de défaut admissibles s’exprime généralement par leur rapport au
courant de créte admissible. Comme pour le service en changeur de fréquence, le courant de créte
doit é&tre indiqué; ce rapport a une valeur bien définie. Dans le cas des commandes monophasées,
le courant de créte peut étre déduit de la puissance traversante correspondant i toute fension
particuliére a Vintérieur de la plage de fonctionnement. Par suite, dans ce cas, le courant de créte
ainsi que le courant de défaut admissible sont tous les deux inversement proportionnels a la tension

en ligne, les produits respectifs étant indiqués.

5.8

Caractéristiques du circuit de Iigniteur

1l existe deux fagons différentes d’amorcer un ignitron: «

e» et « ’amor-
imenté a partir

réglage — et une
cur. L’amorcage
ource séparée —
juer la décharge
{u courant dans

anodiques parce

circuits réalisant

par I’anode; par
amorcer.

Tenston inverse admissible sur I’igniteur (y compris les surtensions transitoipes).

872 Amor¢age par CONdensatenry | VOIr 1d Jighre 3, puge 22,

Courant instantané d’igniteur nécessaire pour I’amorgage.

Taux d’accroissement minimal du courant de ’igniteur nécessaire pour I’amorgage.

Taux d’accroissement maximal du courant d’igniteur.

Temps maximal d’amorcage de 'igniteur au courant nominal.

Valeur de créte maximale du courant dans le circuit de I'igniteur.

Valeur efficace maximale du courant dans le circuit de igniteur.

Tension inverse admissible sur ’igniteur (y compris les surtensions transitoires).
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5.7  Maximum fault current

Maximum fault current is the maximum value of a current surge which may occur in exceptional
cases and which will not result in permanent damage to the valve. Repeated application of the
maximum fault current may shorten the ignitron life.

The magnitude of permissible fault currents is usually expressed by the ratio to the permissible
peak current. As, for frequency-changer service, the peak current must be given, this ratio
has a definite value. For single-phase control, the peak current can be calculated from the demand
corresponding to any particular voltage within the working range. Therefore, in this case, the
peak current and thus the permissible fault current are inversely proportional to the line voltage,
the respective product being listed.

5.8 Ignityr circuit data

There are two different ways for starting an ignitron: by “anode-fifi i ?ing”
In tk ignitgens. It
comf nt. The
rever fected k . gm a capacitor
— eng i ntrolled
rectifier for starting the discharge and a reactance to lji 3 alue of

the ip

e the life of the ignifor will

be di ded. The manufacturer should

IeCo.

ig pulse
is re

5.8.1 Anodle-

5.8.2  Capacitor-firing (see Figure 3, page 23)
Instantaneous ignitor current required to fire.
Minimum rate-of-rise of ignitor current required to fire.
Maximum rate-of-rise of ignitor current.
Maximum ignition time at rated ignitor current.
Maximum peak current in ignitor circuit.
Maximum r.m.s. current in ignitor circuit.

Permissible inverse voltage at ignitor (including any transients).
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Indications relatives a I'eau de refroidissement

Les données suivantes doivent étre indiquées:
~ Débit minimal de ’eau de refroidissement & pleine charge.
— Température minimale de 1’eau & V’entrée.

— Température maximale de 1’eau a la sortie.
Dimensions

Encombrement d’un contacteur @ ignitrons

Les dimensions suivantes doivent étre indiquées:

1) Longueur de I'ignitron, y compris le support de cathode et le c cteur d’anode.

h.2

2) Longueur du corps de lignitron, pour autant que ce soit i
I’arrangement du contacteur.

ortant\w

3) Diametre du corps de ’ignitron.

4) Largeur hors-tout de I’ignitron, y compris les racd
de ’eau.

Interchangeabilité

le constructeur de

'rivée et de départ

fabrications, il est
bcedent, telles que
e.

les premiers types
nt les divers types
spondent au para-

e normalisées; les
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6.2

6.3
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Cooling water requirements

The following values must be given:
— Minimum rate of cooling water at full load.
- Minimum water temperature at inlet.

— Maximum water temperature at outlet.
Dimensions

Required space for ignitron contactor

The following dimensions must be given (basic dimensions):

contactor arrangements.

3) Diameter of ignitron body.

&
o
<
o
Iy
)
=
£
o
—
=
o
—
=
(¢}
&
=
=
=4
e]
=
—-
=
c.
c
o
=
=
a3
<
&
=4
[}
]
—_-
=
=
w
o
[
=
[oN
Q
=]

esigner of

Interchangeability
In order to provide for a convenient inter eabili ignitrons of various makes, it is
rgcommended that additional dimendions, apa .. cathode

g

~

pml)

potations “a” to “d” refer to Sub-clau

=

£

sfandardized. The drawi i : pes/25 and 27) show the various types @

pes to be
[ ignitrons
ke 6.1, “e”

ng variable
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TABLEAU I

Caractéristiques techniques

Grandeur
A B

C

C (5 822)

Fonctionnement en commande mono-
phasée

Puissance traversante maximale

Plage de tension (la limite inférieure
correspond a P’amorgage par I’ano-
de)

Courant moyen maximal au !/, de la
puissance traversante maximale
Courant moyen a la puissance tra-
versante maximale

Produit temps d’intégration pour le

courant moyen par tension efficace

Produt i

kVA

300
250-600

600
250-600

22,4 56
30,2

4 450

12,1
5 600

1200
250-600
140
75,6
3570

2 400
250-600

355

192

2 820

4 800
250-600
900
486
2220

UL VUL AIIT lllal\lllla: \:G \]cfauL
tension efficace
e maximale des défauts

par|
Dur

Fondtionnement en changeur de fré-
quepice pour service de soudage

Tendions de créte anodiques maxima-
les directe et inverse

Coufant de créte anodique maximal
Coutant moyen correspondant
Coufrant moyen maximal

Coufant de créte correspondant
Durge d’intégration pour le courant
molyen

Rapport du courant de créte au cou-
rant moyen minimal (durée d’inté-
gration 0,2 s)

Rapport du courant de défaut au
coyrant de créte maximal

Durg¢e maximale des défauts

Amdreage

Amdreage par I’anode

Tengion instantanée de
nédessaire pour I’amorgage
Coufant instantané de Uigfiteur

Iigniteur

Tenps maximal d’
rart nominal de ’ignite
Valdur de créte i
de P’igniteur
Valgur efficacé
daps le circuit de
Tengion inverse ad
teufr (y compris Jes
sit

Amgr
Conl

raftanieminal de Pigniteur
Valeur de créte maximale du conrant

@ > <

8,4 x 10 168x10

0,15 0,15

500 1200 1500
700

40 22,5 1
135

600 480
5

100

G

336X 1O

0,15

30
0,7

200

100

12,5 12,5 12,5

0,15 0,15 0,15

200

30
100
100

30
0,7

200
100

107
5

dans le circuit de P’igniteur

Valeur efficace maximale du courant
dans le circuit de I’igniteur

Tension inverse admissible sur I’igni-
teur (y compris les surtensions tran-
sitoires)

Indications relatives & eau de refroi-
dissement

Débit minimal d’eau de refroidisse-
ment 3 pleine charge

Température minimale de 1’eau a
P’entrée

Température maximale de I’eau a la
sortie

I/min
°C
°C

w
wv

4,5
10 10

401 40

40

14

40

30

40

1 500
1200
16
56

336
6,25

12,5 12,5

0,15 0,15

200

30
100
100

30
0,7

200
100

10
35

1) Température maximale pour le type A avec support de refroidissement: 50 °C
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TaBLE 1

Technical Data

Size A B C D E C (5 822)

Single-phase control

Maximum demand kVA 300 600 1200 2 400 4 800 —

Voltage range (lower limit referring A\ 250-600 250-600 250-600 250-600 250-600 —

to anode firing)

Maximum average current at 1/, A 22.4 56 140 355 900 —
maximum demand

Average current at maximum demand A 12.1 30.2 75.6 192 486 —

Product averaging time by r.m.s. | V.s 5600 4 450 3570 2 820 2220 —
voltage

Product maxgrromr—faoit—current—by yavay FAXTO° T.00X 1V JI0X TU 673X 10¢ 30X r\ -
r.m.s. voltage

Maximum dyration of faults s 0.15 0.15 0.15 0.15 NS —

Frequency-chqnger welding service

Maximum p¢ak anode voltage for- A% 500 1200 1500 — \151 0 1 500
ward and injverse

Maximum pdak anode current A 700 600 480 — 1500 1200

Correspondiig average current A —_ 5 4 — i\ 16
Maximum average current A 40 22.5 18 — 0 56

Correspondir]lg peak anode current A 135 108 — 4P0 336

Averaging tithe s 6 10 10 —_ 6.25 6.25
Ratio peak tp average current mini- — 6
mum (averaging time 0.2 s)

Ratio fault cfrrent to maximum peak — 125 12,5
current

Maximum dyration of faults 0.15 0.15 — 0.]5 0.15

Ignition

Anode firing

Instantaneou$ ignitor voltage re- 200 200 200
quired to fife

Instantancou$ ignitor current n< 30 30 30
quired to fife

Maximum ipnition time at 1S 100 100 100
current

Maximum peak current .in ignitor 0 100 100 100 100 100
circuit

Maximum rjm.s. curré igndor 4 4 4 4 4 4
circuit

Permissible ipverse voltage a ignitor \'% 5 5 5 5 5
(including ajpy transients) b

Capacitor firfng

Instantaneouy, A 30 30 30 30 30 30
quired to fi

Minimum r, Afus 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7
rent requi

Maximum Afus 7 7 7 7 7 7
current

Maximum ignition_/tind rated s 200 200 200 200 200 200
ignitor curr¢nt

Maximum ke current in ignitor A 100 100 100 100 100 100
circuit

Maximum r.m.s current in ignitor A 4 4 4 4 4 4
circuit

Permissible inverse voltage at ignitor v 5 5 5 5 5 5
(including any transients)

Cooling water requirements

Minimum rate of cooling water at { 1/min 4.5 7 4 30 7
full load

Minimum water temperature at inlet °C 10 10 10 10 10 10
Maximum water temperature at out- oC 401) 40 40 40 40 35

let

1) 50 °C for type with cooling clamp
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Ruissance traversante:oulcourant

gdnodique de créte

a Col

¢ Co

FiG. lce traversante

Courant instantang d'igniteur
nécessaire pour I'pmorcage

[ ————-

-—%»—‘

1
Temps Temps d’amorcage
d’accroissement

Fi1G. 2. — Courbe illustrant les termes utilisés dans le paragraphe 5.8.1.
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Demand or peak anode

current

c a
Maximum average anode current

Log-log-coordinates

a Maximum ayerage anode current for lower demand or peak currents

b Demand (pepk current) up to which this value will hold

¢ Maximum ayerage current at maximum demand (peak current)

Fig. 1. — Djagram showing the relationshig kee {(imun av@ge afiode current and dg¢mand
o1l peak anode current.

=3

r cdrren

Instantaneous ignitor curre
required to fire

{ e -

| —
i T T
Rise time Ignition time

Fig. 2. — Diagram to illustrate terms used in Sub-clause 5.8.1.
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Courant d'igniteur —

Taux d'accroissement maximal

Plage admissible

Accroissement type

s

Taux d'accraisseRent
L

LA

t instantané d’igniteur
nécgssaire pour I'amorcage

TG Courbe/llustrant les termes utilisés dans le paragraphe 5.8.2.
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"

Ignitor current

Minimum rate of rise

Permissible range

/L

Typical current rise

/

s
) N
~

N/

N .

~

Maxig
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